

ГРЯЗНОЕ ДЕЛО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЗАВЕРШЕНА ЭКСПЕРТИЗА НЕФТЕПРОДУКТОВ, ОКАЗАВШИХСЯ В ПЕТРОЗАВОДСКОЙ ГУБЕ ОНЕЖСКОГО ОЗЕРА

Результаты экспертизы, которая проводилась Республиканским комитетом по природным ресурсам в обстановке строгой секретности в Санкт-Петербурге, не принесли облегчения защитникам природы. Как сказал заместитель председателя комитета Александр Ширлин, «то, что экспертиза проб мазута, взятого в озере и с территории нефтебазы, показала их идентичность, еще ничего не означает. Виновность ЗАО «Экотек-Росика» нужно будет доказывать в суде. Мы со своей стороны больше озабочены тем, чтобы как можно быстрее очистить загрязненную мазутом территорию».

На сегодняшний день собрано около 220 тонн замазченного грунта. Местом его временного хранения выбран глиняный карьер в Сулажгоре. Ориентировочно дней через 7-10 загрязненная территория будет от мазута очищена. На работах по очистке занято около 50 человек. Что касается нефтебазы, то ее очистные сооружения работают не в проектном режиме. По факту сокрытия аварийного сброса мазута в пруды-отстойники ЗАО «Экотек-Росика» был составлен протокол, на основа-

нии которого Комитет природных ресурсов Карелии с 10 июля приостановил действие лицензии данного предприятия на водопользование до устранения всех нарушений.

Загрязнение озера происходит по сей день, но не в таком объеме, как это было на момент обнаружения аварийного выброса. Кроме этого, комитет направил в Министерство энергетики России запрос на приостановление действия лицензии ЗАО «Экотек-Росика» на основной вид хозяйственной деятельности: хранение и реализацию нефтепродуктов. Все материалы проведенной экспертизы переданы в республиканскую прокуратуру. Сотрудники комитета продолжают следить за состоянием дел на территории нефтебазы, проверять каждые два-три дня уровень содержания нефтепродуктов в озерной воде. А замазченный грунт с помощью специальных сорбентов — бактерий — будет переработан в землю, неопасную и нетоксичную. Как заметил Александр Ширлин, в республике на самом деле давно уже зарел вопрос о создании специального полигона для захоронения токсичных отходов.

Алена МЫШКИНА